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Сообщение о деянии, имеющем признаки состава преступлении.
Администрация сельского поселения Жаворонковское Одинцовского района Московской области 01 мая 2010 года закрыла последнюю площадку для сбора и вывоза ТБО из поселка Жаворонки. 

В результате в поселке не осталось ни одной площадки для сбора бытовых отходов, и их централизованный вывоз прекратился.
В связи с этим жители поселка обратились в Одинцовский городской суд Московской области с требованием признать незаконными бездействия Органа местного самоуправления.
Во время судебного заседания представителем администрации сельского поселения Жаворонковское Одинцовского района Московской области были представлены письменные объяснения за № 446/2.13 от 16.09.2010 и среди прочего копия муниципального контракта №16 от 07.12.2009.

Из письменных объяснений следует, что администрация сельского поселения Жаворонковское Одинцовского района Московской области действительно закрыла все площадки для сбора бытовых отходов.

При этом администрация сельского поселения Жаворонковское Одинцовского района Московской области мотивирует закрытие этих площадок тем, что бюджетное законодательство не предусматривает возможность расходования бюджетных средств на вывоз отходов из частного жилого сектора, а также просьбами жителей и несоблюдением требований п.6 ст.6 Закона Московской области от 29 ноября 2005 г. N 249/2005-ОЗ "Об обеспечении чистоты и порядка на территории Московской области".

Однако при этом из объяснений администрации сельского поселения Жаворонковское Одинцовского района Московской области и из приобщенной копии  муниципального контракта №16 следует, что администрация за счет бюджета сельского поселения Жаворонковское оплачивает ООО «Экополис» ИНН 5032126319 услуги по вывозу и захоронению твердых бытовых отходов (п.1.3) с территории сельского поселения Жаворонковское (п.1.1), а ООО «Экополис» осуществляет услуги по вывозу ТБО с контейнерных площадок с территории сельского поселения Жаворонковское и их захоронению, производит очистку контейнерных площадок после вывоза бункера, устанавливает бункер на замену вывозимого в исправном состоянии (п.2.1).
Из п.3.1 указанного муниципального контракта следует, что цена услуг по вывозу и захоронению отходов оплачиваемых за счет местного бюджета составляет 2 500 000 рублей, при этом цена вывоза 1 куб.метра отходов согласована в размере 186 руб. 54 коп. 
Арифметический подсчет показывает что в ежедневно должно вывозится чуть более 37 куб.метров отходов. 
Однако фактически вывоз ТБО не осуществляется.

Да и откуда его вывозить? Мест для сбора отходов то больше нет.

Отмечу, что до 1 мая 2010 года в поселке, на улице 9-ая Советская, был расположен только один контейнер объемом 8 куб.м., который очищался не чаще чем один раз в день.

Из этого деяния усматриваются признаки состава преступления - нецелевое расходование бюджетных средств, уголовная ответственность за которое предусмотрена ст.285.1 УК РФ.

А в случае получения правоохранительными органами доказательств того, что ТБО оплачиваются, но фактически не вывозятся (именно так обстоит дело сейчас), или вывозились в меньшем объеме (так было до 01.05.2010), то усматриваются признаки злоупотребления должностными полномочиями, уголовная ответственность за которые предусмотрена ст.285 УК РФ

На основании изложенного прошу Вас:

1. Провести поверку деятельности главы администрации сельского поселения Жаворонковское Одинцовского района Московской области Васильевой И.Ю. в свете изложенных фактов, а именно:

- проверить соответствие статей расходов бюджета сельского поселения Жаворонковское бюджетному законодательству России;

- запросить из обслуживающего сельское поселения Жаворонковское банка справку об объеме средств перечисленных ООО «Экополис»;

- опросить работников ООО «Экополис» о местах сбора ТБО на территории поселка Жаворонки, и выяснить вывозятся ли ими ТБО с территории поселка Жаворонки и если вывозятся, то в каком объеме, по какому графику и где они осуществляют их загрузку;

- проверить объем вывезенных ООО «Экополис» отходов по данным полигонов захоронения ТБО, и сопоставить с данными учета вывезенных отходов в ООО «Экополис» и данными учета в администрации сельского поселения Жаворонковское Одинцовского района Московской области, и расчетом количества отходов исходя из количества жителей поселка Жаворонки;

- опросить жителей улицы 9-ая Советская в поселке Жаворонки с целью выяснения графика очистки контейнерной площадки закрытой 01.05.2010

2. Возбудить уголовное дело в отношении главы администрации сельского поселения Жаворонковское Одинцовского района Московской области Васильевой И.Ю.
3. Внести администрации сельского поселения Жаворонковское Одинцовского района Московской области представление об устранении нарушения законов и обязать наладить сбор и вывоз отходов потребления и мусора из поселка Жаворонки.
